

ВЛАСТЬ И ПОЛИТИКА

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Шоу «Мэр»

На пост главы Чайковского претендует рекордное количество кандидатов

Евгения Пастухова

В конкурсе по отбору главы Чайковского городского поселения примет участие 17 человек. Среди ключевых фигур — действующий мэр Юрий Востриков, депутат краевого Законодательного собрания Аркадий Непряхин и предприниматель Николай Богданов. Каждый — со своими «паровозами». Краевые власти поддерживают Юрия Вострикова, но часть оппозиции настроена категорически против его кандидатуры. Настолько, что, по данным источников «Нового компаньона», готова даже сорвать выборы главы, если ставка будет сделана на действующего мэра. Вместе с тем внутри «группы большинства» нет консенсуса по поводу компромиссной фигуры: координатор реготделения ЛДПР Олег Постников, который консультирует группу, делает ставку на Непряхина, собственно чайковские депутаты его главой не видят и надеются, что поддержку получит кто-то третий.

В прошлую пятницу, 9 ноября, закончился срок подачи документов на участие в конкурсе по выбору главы объединённого муниципалитета в Чайковском. Одним из первых заявил о своём участии Юрий Востриков. Чуть позже к нему присоединились директор ООО «Регион-Трейд-З» Сергей Занин (руководитель радио «Эхо Перми», предприниматели Вадим Шерстобитов и Александр Корней, безработные Андрей Оглезнев и Сергей Тюкалов).

Сразу восемь человек подали документы 8 ноября. Это замглавы Чайковского городского поселения по социальным вопросам Александр Пойлов, директор МБУ «Дворец молодёжи» Артём Мощевитин, замдиректора Ижевского филиала РАНХиГС Максим Тенсин, начальник отдела материально-технического снабжения филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Свердловской области Вадим Васильев, директор ООО «Универсал-Авто» из города Долгопрудного Московской области Александр Медов, директор ООО «Уралстройгаз» Александр Байдулов, безработный Делюс Булатов, депутат заксобрания Аркадий Непряхин.

В последний день подачи заявок документы направили депутат Земского собрания Пермского района, экс-глава Лобановского сельского поселения Игорь Варушкин, директор ООО «ИГК Дефис-Урал» и ООО «Сервисный центр «Квари» Николай Богданов и руководитель филиала МФЦ в Чайковском Галина Саичкина.

О своём желании участвовать в конкурсе также заявлял бывший замначальника УВД Перми и помощник депутата краевого парламента от ЛДПР Игоря Орлова Владимир Вьюгов. Однако он не стал принимать участие в кампании. По мнению политехнолога Сергея Иванова, это был вброс, попытка предложить компромиссную фигуру.

Также заявку на участие в конкурсе планировал подать начальник отдела ЖКХ администрации Осинского городского поселения Александр Яскин, младший брат местного предпринимателя Анатолия Яскина, который, как считается, кон-

тролирует местные власти. Сергей Иванов предположил, что команда Вострикова пообещала ему некий «прянник», и «он отказался от участия в авантюре». «Яскин тянулся до последнего, а потом, когда увидел, что там заявились больше двадцати кандидатов, поменял решение», — говорит политехнолог. — Эта кандидатура вызвала если не испуг, то как минимум напряжение у сторонников Вострикова. И Яскин «разменился». Не исключено, что ему что-то предложили (возможно, какой-то пост в администрации Чайковского), и он согласился».

Напомним, большинство мест в Чайковской городской думе (13 из 25) по итогам выборов 9 сентября заняли депутаты от КПРФ и ЛДПР.

По данным ряда источников, ещё на этапе предвыборной кампании эта группа сделала ставку на Аркадия Непряхи-

В выдвижении такого количества кандидатов несколько смыслов: во-первых, вдруг «проскочит» нужный человек, во-вторых, сумятица в деятельности комиссии, поскольку «никто не знает толком, кто чей»

на: предполагалось, что после завершения выборных процедур именно он при поддержке местных депутатов станет главой Чайковского. Однако позже предпочтения поменялись: по данным сразу нескольких источников «Нового компаньона», «группа большинства» стала присматриваться к другим кандидатам.

Вероятно, фаворитом оппозиции, которая с высокой долей вероятности откажется от Непряхина, является Николай Богданов. В частности, именно он ещё до выборов сплотил эту группу. «Группа большинства» была в поисках, у них не было и нет консолидированного кандидата», — говорит источник, близкий к краевым властям.

Другой собеседник рассказал, что Постников якобы рекомендовал сторонникам партии, которым не удалось прой-



Краевые власти, которые видят во главе Чайковского Юрия Вострикова, должны гарантировать оппозиционерам некие «прянники» в обмен на его поддержку, но пока договориться не получается

ти в Чайковскую гордуму, подавать документы на участие в конкурсе по выбору главы. Отсюда такое большое количество участников. «Такое шоу в стиле Постникова, — говорит источник, близкий к краевым властям, добавляя, что Постников уверяет всех, что Непряхин — уже согласованный кандидат. — Он сам уже запутал и всех запутал». По его словам, смыслов в огромном выдвижении несколько: во-первых, вдруг «проскочит» нужный человек, во-вторых, сумятица в деятельности комиссии, поскольку «никто не знает толком, кто чей».

Сам Олег Постников уверен, что количество участников конкурса продиктовано назревшей необходимости смешения власти в Чайковском: «Оппозиция выиграла на выборах в этом городе, и многие думают, что им тоже будет легко выиграть, потому что команда края

но преследует цель засветиться перед ними. Вместе с тем есть версия, что выдвижением Занина Постников якобы решил приугнить непослушных оппозиционеров в Чайковском, а в качестве ещё одного компромиссного кандидата «группа большинства» в местной гордуме рассматривает Александра Пойлова. Якобы они уже выходили на него с соответствующими предложениями.

Есть несколько сторонних кандидатов типа Медова и Оглезнева, пиар ради пиара. «Пользуясь такой поляризацией в гордуме, многие политические игроки, третий силы, независимые, могут половать рыбку в мутной воде, привлечь к себе внимание, понимая, что краевые власти пристально следят за ситуацией в Чайковском. Это такая дестабилизация. Сам факт такого количества участников говорит о том, что в этом городе не всё в порядке. Для меня это политический кризис», — отмечает Сергей Иванов.

Некоторые участники конкурса с высокой долей вероятности отсятся на этапе проверки документов. Порядка семи-восьми человек, полагают эксперты, не пройдут эту стадию. Кого выдвигут комиссия, до конца неясно. Олег Постников, например, отмечает, что краевые власти ни разу прямо не заявляли о поддержке Вострикова, и выражает готовность к диалогу.

«Группа большинства» в гордуме, напротив, настроена категорически против кандидатуры действующего мэра. «Они рассматривали возможность даже сорвать выборы главы, если пройдёт Востриков», — говорит один из местных депутатов. — Им нужен независимый глава, варяг, не замешанный в серых схемах работы администрации, а любой местный кандидат попадёт под манипуляцию Вострикова».

Сергей Иванов считает, что выход из этой ситуации — классический: пообещать местным оппозиционерам «прянник» и, главное, дать гарантии, что обещание будетдержано.

Заседание конкурсной комиссии, на котором будет принято решение о выдвижении двух кандидатов, состоится 27 ноября.